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Rzeczywista roczna stopa procentowa (rrso) jest ustawowo definiowana jako taka
stopa r dla której zachodzi równość

a∑
α=1

Aα(1 + r)−tα =
b∑
β=1

Bβ(1 + r)−tβ

gdzie Aα są to płatności dłużnika na rzecz wierzyciela, Bβ są to płatności wierzyciela
na rzecz dłużnika, tα, tβ są to momenty płatności.
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• r — stopa dochodu instrumentu, czyli stopa rentowności;

• FV — wartość nominalna (face value);

• P — cena instrumentu (price);

• Nim — liczba dni między terminem emisji a terminem wykupu (issue to matu-
rity);

• Nsm — liczba dni między terminem sprzedaży a terminem wykupu (sell to ma-
turity) (gdy inwestor nie przetrzymuje instrumentu do terminu wykupu);

• Npm — liczba dni między terminem nabycia a terminem wykupu (purchase to
maturity).
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